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INTRODUCERE 

 

  Fiber to the Home (FTTH) s-a dovedit a fi steaua strălucitoare a familiei NGA (Next 

Generation Access) și oferă o platformă excelentă pentru tehnologii de acces cu viteză mare 

sau ultra-mare. Nu numai că rețelele de acces fix beneficiază de soluțiile FTTH, dar și 

rețelele wireless avansate,. În timp ce trecerea de la rețelele bazate pe cupru la FTTH 

implică o schimbare mare pentru operatori, provocările implicate în desfășurarea și 

funcționarea FTTH au fost abordate cu o multitudine de soluții dovedite atât pentru părțile 

pasive, cât și pentru cele active ale rețelei. 

 FTTH este acum o realitate cu peste 100 de milioane de abonați în întreaga lume, cu 

toate acestea, încă se confruntă cu o concurență puternica din partea soluțiilor bazate pe 

cupru și coaxial. Tehnologiile bazate pe cupru și pe coaxial continuă să se dezvolte și să-și 

reducă lățimea de bandă. Este firesc că operatorii doresc și trebuie să utilizeze la maxim 

rețeaua lor instalată, însă devine din ce în ce mai evident că migrația către FTTH este o 

soluție pentru minim 20 de ani. Acest lucru nu se datorează numai vitezei mari de legătură, 

dar și din ce în ce mai mult calității superioare a serviciilor, permițând viteze mai mari 

pentru upload care permit servicii cloud, latență mai mică și modernizări mai economice, 

ceea ce face ca tehnologia FTTH să fie cea mai competitivă în anii următori. Unii operatori 

le este greu să prevadă beneficiile economice pe termen scurt, dar majoritatea operatorilor 

realizează că FTTH este esențială pentru atingerea competitivității pe termen lung. 

  Înțelept din punct de vedere tehnologic, FTTH oferă o multitudine de soluții pentru a 

acoperi diferite scenarii de implementare, atât pentru părțile pasive, cât și pentru părțile 

active ale rețelei.  

 O tendință interesantă de remarcat este faptul că tehnologia FTTH nu se limitează 

doar la „acasă” sau la utilizatorul final. Odată cu introducerea de noi standarde, precum NG-

PON2, rețelele FTTH vor putea prelua mai multe funcții, cum ar fi backhaul  mobil și 

transportul frontal, clienții de întreprindere și conectivitatea cloud. Împreună cu tehnologiile 

existente PON și Point-to-Point Ethernet. 
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